

骑无牌车肇事逃逸 致被撞人摘肾

先换工作再回老家,躲了俩月难逃法网



◀ 监控视频显示的肇事电动三轮车行驶轨迹。(视频截图)

相关链接

非法电动三四轮车 一年事故致死80人

关于电动三四轮车事故并不少见。数据显示,2016年,济南市发生涉及非法机动三轮车(以电动三轮车为主)一般程序处理的道路交通事故共计430起,死亡80人,受伤418人,直接经济损失638200元;发生涉及非法机动四轮车(电动四轮车)一般程序处理的道路交通事故共计15起,死亡0人,受伤16人,直接经济损失26700元。2017年前5个月,济南市发生涉及非法机动三轮车一般程序处理的道路交通事故共计119起,死亡26人,受伤113人,直接经济损失205750元;发生涉及非法机动四轮车一般程序处理的道路交通事故共计9起,死亡2人,受伤8人,直接经济损失13500元。

之所以称电动三四轮车为非法机动车,是因为这些车辆不论从整车质量还是最高时速上,都已经达到了机动车的标准,但尴尬的是,它们又不在工信部机动车产品目录之内,不能合法取得机动车牌照上路,对其监管也成为全国性的难题。

由于这些电动三四轮车没有牌照,而且绝大多数驾驶人没有相应驾驶资格,电动三四轮车逆行、超速、闯红灯、酒驾等等交通违法行为屡见不鲜。在济南这一状况一度非常突出。去年3月初,借创建全国文明城市的契机,济南交警在全市范围开展了对包括电动三四轮车、老年代步车等在内的非法机动三四轮车的严查。行动前两周就查扣非法三四轮车897辆,行政拘留58人,一次记12分并扣留机动车驾驶证139本。

创城结束了,但对于电动三四轮车的查处并没有终结。目前,济南交警仍然不时开展针对非法机动三四轮车的查处,已经将非法三四轮车违法的查处列入了日常执法,对其进行常态化的查处。济南交警最近公示的二期《关于督促当事人处理机动车的公告》显示,去年至今,因为违法被交警暂扣,当事人未依法及时到大队接受处理的电动三轮车就有688辆。交警将这些车辆信息公示,督促当事人前来处理,如果公示3个月仍然不来处理,这些车辆将依法被强制报废或拍卖。

本报记者 张泰来 实习生 马欣冉



民警赶到现场时,肇事司机已经逃离,电动三轮车被弃在现场。 槐荫交警供图

本报记者 张泰来 实习生 马欣冉

肇事司机先下车查看 打着电话弃车逃走

时间退回到4月21日下午,槐荫区的吴女士午饭后骑着电动车送孩子去辅导班,一切似乎并无异常,但一场灾难正在向她靠近。

槐荫交警大队交通肇事处理中队提供的事发监控视频显示,事故发生在当日下午1点41分,肇事电动三轮车沿着兴福寺路由东向西快速行驶,驶至印象济南南门公交站牌时,突然向右打方向向辅道变道。此时,吴女士恰好骑电动车逆行而至,两车瞬间撞在一起。事故导致吴女士连人带车摔倒在地,幸运的是坐在车上的孩子没有受伤,但吴女士有明显外伤,同时感觉到“肚子疼得厉害”。

“刚开始,这名肇事的三轮车驾驶人表现得还不错。”槐荫交警大队交通肇事处理中队中队长张风礼介绍说,从监控视频看,肇事的是一名身材偏瘦的中年男子,事发后,他主动下车询问吴女士和孩子的情况,接着就在现场打起了电话。根据吴女士后来的回

忆,肇事男子是给他的雇主打了电话,电话里说的全是有关事故的情况。

就在吴女士以为肇事司机机会打电话报警配合处理事故,并给她治伤时,意外发生了。事发大约5分钟后,肇事男子开始边打电话边沿着兴福寺路向西走,走路的速度越来越快,迅速逃离了现场,将肇事的电动三轮车留在了现场。

现场勘查并调录像 锁定嫌疑人

无奈之下,吴女士拨打了报警电话和120求助,她很快被送到了医院,民警也赶到现场进行了勘查。大家原本以为吴女士只是皮外伤,但经医生检查,发现吴女士肾脏损伤严重,转院到了省立医院做了手术,摘除了一个肾脏。这场意外给她的身体和家庭带来了严重的影响。

由于肇事司机逃逸,槐荫交警对吴女士启动了交通事故救助基金,资助了她入院前三天的抢救费用,同时启动了交通肇事侦破预案。

“我们兵分两路,一路去医院找伤者查看伤情询问事发情况,一路在现场勘查并沿路调取监控视频寻找破案线索。”张风礼说,肇事司机匆忙逃离,将

肇事的电动三轮车留在了现场。这是一辆绿色带斗的三轮车,车上放着一个白色水杯和一些破旧的编织袋,三轮车没有牌照,车上也没有其他显示车主信息的线索。虽然肇事车就在眼前,但找到肇事司机并非易事。

民警调取的监控视频显示,肇事中年男子沿着兴福寺路向西逃逸,在逃至下一路口后,很从容地停下拦了一辆出租车离去,后来到了另一处工地门口下车,自此失去了踪迹。

“我们调到了一张相对清晰的肇事嫌疑人图片。”张风礼说,除了这张图片,民警根据电动三轮车的车况以及车上的物品,判断肇事司机是一名工人,“应该是长年在工地从事跟钢筋有关的工作,而且工作地点很可能就在槐荫区。”

于是,民警一方面继续沿着肇事三轮车的来车方向调取监控追查其出发点,一边拿着嫌疑人图片到工地走访排查。历经近两个月,民警最终在6月18日锁定了肇事嫌疑人。

被行政拘留15日 还将追究刑责

肇事司机姓祖,河南商丘人,1964年生人,长年在济南打

工。锁定祖某的身份信息后,民警立即与他取得了联系,要求他迅速到中队接受处理。

19日上午,祖某自行来到了槐荫交警大队交通肇事处理中队投案,对他在4月21日肇事逃逸的事实供认不讳。据祖某供述,事发前他确实在槐荫区一处工地干活,事发后为了逃避抓捕,就逃到了市中区另外一个工地继续干活。大约一个月后,他不得不在市中区也不保险,于是逃回了河南老家,没想到最终还是没逃掉。

明明撞了人,为何选择逃跑呢?祖某称是因为害怕交警处罚,也担心赔不起伤者医药费,这才选择了逃逸。殊不知,躲得了初一躲不过十五,逃跑并不能逃掉处罚,反而会加重处罚。

经查,早在2012年,祖某就因为酒驾被交警部门处罚过,去年,他还因为无证驾驶无牌机动三轮车被槐荫交警处罚。

目前,槐荫交警已经依法对祖某处以行政拘留15日的处罚。其肇事逃逸致人受伤的违法行为,将在吴女士的伤情鉴定出来后进一步追究刑事责任。如果吴女士的伤情达到重伤标准,祖某的行为就构成交通肇事逃逸致人重伤,将面临三年以上七年以下的有期徒刑。

60岁以上老人免费领取

眼部按摩仪一台,冰凉毛巾一条,声波驱虫器一台,不花一分钱!

易倍康健康连锁联合爱心助老福利工作组特举办1000套爱心物资免费发放大型爱心活动,物资有**眼部按摩仪**,促进眼部血液循环。8档按摩模式自动调节,呵护双眼,可充电!**冰凉毛巾**,夏季清凉,一甩就冰,夏季必备消暑利器!**声波驱虫器**,无噪音,发射特殊声波可有效驱离蚊、鼠、苍蝇、蟑螂等蚊虫!只需一台,整个夏季蚊虫无忧!

免费领取条件: 1. 年满60周岁以上本地居民, 2. 每人限领一套,夫妻可领两套, 3. 发放地点: 历下, 历城, 天桥, 槐荫, 市中, 长清, 章丘, 平阴, 济阳, 商河。

免费申领热线: 18364141786 13505403967

欧美种植牙

华侨基金赞助

种一送一 (颗) (颗)

可用省、市医保

华侨优势: 3D导航 精准无误 无创无痛 即种即用

电话: 0531-82977706 地址: 马鞍山路14号